
Ψαλίδι στις συντάξεις του δημοσίου

Αναστέλλεται η ..αναστολή των προαπαιτουμένων στο ασφαλιστικό καθώς οι
δανειστές θέλουν να τα δουν ψηφισμένα ως τα μέσα Οκτωβρίου, για να
ξεκλειδώσει η πρώτη δόση του νέου Μνημονίου.

      

Με το νομοσχέδιο καταργούνται οι ευνοϊκές ρυθμίσεις Στρατούλη που είχαν δώσει
ανάσα σε ασφαλισμένους και συνταξιούχους.
Ακόμη επεκτείνεται και στο δημόσιο το νέο ασφαλιστικό καθεστώς (πέναλτι, νέος
τρόπος υπολογισμού σύνταξης, κατώτατα όρια, αυξήσεις ορίων ηλικίας
συνταξιοδότηση) που είχαν ήδη θεσπιστεί για τον ιδιωτικό τομέα από την 1η
Σεπτεμβρίου 2015 προκειμένου να μην υπάρξει πρόβλημα με τις συντάξεις όσων
δημοσίων υπαλλήλων κατέθεσαν αίτηση συνταξιοδότησης και ήδη εκδόθηκε η
σύνταξή τους.
Ακόμη, τα στελέχη των ενόπλων δυνάμεων, των σωμάτων ασφαλείας και του
πυροσβεστικού σώματος δεν θα υποχρεούνται σε αποχώρηση από την Υπηρεσία
πριν από τη συμπλήρωση του 58ου έτους της ηλικίας τους.
Καταργείται επίσης η δυνατότητα του ΑΚΑΓΕ να χρηματοδοτεί ελλείμματα
επικουρικών ταμείων. Ο πρώην αναπληρωτής υπουργός κ. Δημήτρης Στρατούλης
που συνέταξε το νόμο επικρίνει σε ανακοίνωσή του την «απαγόρευση του
υπολογαριασμού του ΑΚΑΓΕ, που χρηματοδοτείται από κρατήσεις 3% - 10% στις
επικουρικές συντάξεις, με σκοπό να εκπληρώνει το στόχο για τον οποίο
δημιουργήθηκε, δηλαδή να χρηματοδοτεί τα ελλείμματα των επικουρικών ταμείων,
τα οποία πλέον χωρίς αυτό το χρηματοδοτικό εργαλείο και χωρίς κρατική
χρηματοδότηση αφήνονται στην τύχη τους και οδηγούνται σε πλήρη εφαρμογή του
«μηδενικοί ελλείμματος», δηλαδή σε νέες συνεχείς μειώσεις των επικουρικών
συντάξεων»
Συγκεκριμένα το νομοσχέδιο , μεταξύ άλλων, καταργεί:
- Την χορήγηση και επαναχορήγηση των συντάξεων του ΟΓΑ ύψους 360 ευρώ σε
ανασφάλιστους υπερήλικες έλληνες και ομογενείς.
-Την αποποινικοποίηση των οφειλών για ατομικές ασφαλιστικές εισφορές
ελευθέρων επαγγελματιών στα ασφαλιστικά ταμεία τους.
Την δυνατότητα σε ελεύθερους επαγγελματίες να συμψηφίζουν με τμήμα των
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συντάξεών τους χρέη τους από ατομικές ασφαλιστικές εισφορές μέχρι 25.000
ευρώ στον ΟΑΕΕ και στο ΕΤΑΑ.
Την μείωση των υπέρμετρα αυξημένων το 2011 ασφαλιστικών εισφορών των
ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ. Η αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, και μάλιστα
αναδρομικά από τον Ιούλιο του 2011, σε γιατρούς, μηχανικούς και δικηγόρους θα
οδηγήσει δεκάδες χιλιάδες από αυτούς σε διαγραφή τους από το ΕΤΑΑ, με
αποτέλεσμα την δραστική μείωση των εσόδων του.
Την χορήγηση επικουρικής σύνταξης στους δικαιούχους κύριας σύνταξης του ΝΑΤ
λόγω εργατικού ατυχήματος ή θανάτου εξαιτίας εργατικού ατυχήματος.
Ήδη οι οφειλέτες πήραν μια πρόγευση με την αύξηση του ποσού των δόσεων στη
ρύθμιση του ΙΚΑ από την 1η Νοεμβρίου καθώς αναπροσαρμόζεται το επιτόκιο της
ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών όσων είχαν υπαχθεί στην ευνοϊκή διάταξη
των 100 δόσεων, από το 3% ετησίως (0,25% μηνιαίως), στο 5% ετησίως.
Πάντως αξίζει να αναφέρουμε τα δυσοίωνα στοιχεία για το μέλλον της ρύθμισης
που παρουσίασε η ομοσπονδία εργαζόμενων στα ασφαλιστικά ταμεία . Μέχρι
τώρα υπεβλήθησαν 350.000 αιτήσεις για ρύθμιση ποσού 6,1 δις και έχουν
εισπραχθεί 300 εκ. ευρώ . Ωστόσο περίπου 35000 οφειλέτες με χρέος σχεδόν 1,5
δις έχουν εγκαταλείψει τη ρύθμιση. Η αλλαγή των όρων και η οικονομική δυσπραγία
πιθανότατα να δημιουργήσει μεγαλύτερο κύμα φυγής.
PROTO THEMA

  

 2 / 2


